

## **Отзыв**

**на автореферат диссертации Винниковой Симоны Викторовны на тему «Особенности и пути коррекции вагинального и кишечного микробиома при неразвивающейся беременности», представленной к защите по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.**

Представленная на защиту работа Винниковой Симоны Викторовны имеет высокую актуальность и широкую научную и практическую значимость, так как полученные в ходе исследования данные, позволили расширить знания о качественном и количественном составе влагалищной и кишечной микробиоты у данной категории больных.

Предложенное комбинированное применение антибактериальных, про-, пре- и метабиотических препаратов у женщин с неразвивающейся беременностью способствовало достоверному снижение клинических и лабораторных проявлений дисбиозов влагалища и толстой кишки. В дальнейшем данные препараты привели к снижению числа рецидивов дисбиозов с 90,0% до 32,0% в течение 1 года наблюдения. Используемые препараты безопасны в применении на первых триместрах беременности и могут быть рекомендованы в качестве терапии.

Диссидентом выявлена значимость нормализации микробиомов влагалища и толстой кишки на фоне сочетанных дисбиотических нарушений для неосложненного течения последующей беременности у пациенток с неразвивающейся беременностью в анамнезе, проявляющаяся увеличением частоты неосложненного течения с 52,0% до 78,0%.

Автором научно обоснована необходимость комплексного обследования женщин на ранних сроках беременности для определения количественного и качественного состава условно-патогенной кишечной и влагалищной микробиоты.

Цель работы конкретная, задачи сформулированы четко и направлены на достижение поставленной цели.

В ходе исследования получены достоверные результаты на 140 женщинах в группах сравнения и контрольной группе. Методы исследования современные, обоснована необходимость их применения у беременных с риском неразвивающейся беременности за счет изменения микробиоты не только влагалища, но и нижнего отдела кишечника.

В автореферате Винниковой Симоны Викторовны четко отражены все этапы выполнения научной работы, материалы исследования опубликованы в 18 печатных изданиях, в том числе 4 в журналах, входящих в перечень, рекомендуемых ВАК при Минобрнауки России для опубликования материалов докторских и кандидатских диссертаций.

Наиболее значимым результатом диссертационной работы является патент на изобретение по диагностике флоры влагалища и кишечника.

Выводы и практические рекомендации могут быть использованы как для практических врачей, так и в рамках образовательных программ на циклах повышения квалификации и обучении ординаторов.

Автореферат написан доступным грамотным языком, легко читается и полностью отражает содержание диссертации.

Общее впечатление о диссертационной работе и автореферате положительное, замечаний нет.

На основании анализа автореферата можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Винниковой Симоны Викторовны на тему «Особенности и пути коррекции вагинального и кишечного микробиома при неразвивающейся беременности», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, полностью соответствует требованиям, согласно п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями в редакции постановлений Правительства Российской Федерации от 21.04.2016 г. № 335,

от 02.08.2016 г. № 748, от 01.10.2018 № 1168), а ее автор, Винникова Симона Викторовна, заслуживает присуждения искомой степени по специальности 3.1.4. Акушерство и гинекология.

доктор медицинских наук, профессор  
заведующая научно-исследовательской  
лабораторией онкогинекологии и  
онкофертильности НЦМУ «Центр  
персонализированной медицины»,  
главный научный сотрудник научно-  
исследовательской лаборатории репродуктивных  
технологий, руководитель центра компетенций  
«Онкофертильность», ФГБУ «НМИЦ им.  
В.А.Алмазова» Минздрава России

И.А.

Е.А. Ульрих

**Название, адрес учреждения:** Федеральное государственное  
бюджетное учреждение «Национальный медицинский  
исследовательский центр имени В.А.Алмазова»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации  
Адрес: 197341, г. Санкт-Петербург, ул. Аккуратова, д. 2  
Тел: +7 (812) 660-37-06  
E-mail: [elenaultrikh@mail.ru](mailto:elenaultrikh@mail.ru)  
Веб-сайт <http://www.almazovcenter.ru>



Подпись Е.А.Ульрих заверяю

«\_30\_» октября 2024 г.

ученный секретарь ФГБУ «НМИЦ  
им. В.А.Алмазова» Минздрава России  
д.м.н., профессор

А.О.Недошивин

